

男篮亚洲杯两连胜 中国队的表现"100分"

北京时间8月7日,2025国际篮联男篮亚洲杯继续进行,中国男篮在小组赛第二场比 赛中迎来了印度队的挑战,最终球队大名单中的12人全部登场,且均有得分入账,中国男 篮也以100比69击败对手,赢取两连胜。

本版撰稿 本报记者 薛思佳

外线火力全开,进攻效率改观显著

继首战对阵东道主沙特队拿到 93分之后,中国男篮又在与印度队的 第二场小组赛中拿到了100分。连续 两场比赛得分超过90分,球队在亚洲 杯开局阶段展现出的进攻火力,无疑 让球迷们感到欣喜,毕竟在过去很长 的一段时间之内,中国男篮进攻端的 乏力,尤其是投射上的欠缺是外界诟 病最大的一点。

与印度队的比赛中,中国男篮调 整了自己的先发阵容,用首战发挥出 色的小将王俊杰顶替赵嘉义首发出 场,而前者全场比赛五投全中,其中三 分球3投全中,以100%的命中率砍下 13分,+22的正负值也是全场最高, "能够参加亚洲杯对我来说非常激动 和兴奋,终于有机会能够在大家面前 展现自己的能力。"据王俊杰赛后透露 球队主帅郭士强赛前给球队布置了很

多战术,这也是为什么球队提前两个 小时就抵达球馆的原因,"很感谢郭指 导给我机会。作为年轻球员,上场还 是先做好防守,赛后他也是跟我说今 天任务完成得不错,希望下一场比赛 还能继续为团队做贡献。"

除了王俊杰之外,首场小组赛表 现低迷的胡明轩也在此役找回了自 己的状态,全场12投6中,其中三分 球8投5中,拿到全场最高的17分, "比赛中还是在积极地调动自己,比 赛过去就过去了。而且全队从开局 的专注度到执行力都非常好,自己按 照平时训练的出手节奏和打法去处 理就好。"胡明轩表示球队在投射方 面所取得的进步,很大程度上源自于 平时训练中的积累,"自从集训开始, 郭指导对我们的投篮和罚篮就抓得 很紧。训练量到了,平常心出手,命 中率自然而然就会提升。"

根据统计,中国男篮在与印度队 的比赛中,三分线外一共出手28次, 投中15球,而上一场与沙特队的比赛 中,球队也投出了22中8的表现,两 场合计命中率高达46%,而在之前的 热身赛中,球队的场均三分命中率也 超过了40%,其中包括像程帅澎、王俊 杰、赵嘉义都保持着不错的外线效率, "三分命中率之所以高,还是因为我们 在训练中非常注重投篮和罚篮的练 习,基本上只要有时间就训练,所以命 中率保持得相对比较稳定。"郭士强表 示无论是在训练还是比赛中,他都和 队员强调一旦出现机会,出手必须坚 决、果断和自信,"我之前和队员们提 出过目标,打40分钟的比赛,得分必 须超过80分,这两场比赛我们都拿到 了90分以上,是教练组希望看到的。"





末战约旦,力争小组第一

收获两连胜固然可喜,但中国男篮在 两场比赛中暴露出的问题同样值得警惕。 在缺少周琦和杨瀚森的情况下,这支中国 男篮的内线护筐问题较为明显。无论是首 发的胡金秋,还是替补登场的余嘉豪和李 翔波,在进攻端或多或少都有亮眼的发挥, 但在盖帽这项数据上全部挂零,这也让中 国男篮成为了本届杯赛中唯二没有盖帽入 账的球队。倘若后续碰到内线实力更强的 对手,譬如澳大利亚、黎巴嫩、日本等球队, 中国男篮的内线将遭遇更为严峻的挑战。

根据赛程安排,球队将在今天迎来一 天的休整时间,于北京时间明天晚上7点 迎来小组赛最后一个对手约旦队的挑战, 后者也被视为是中国男篮在本届亚洲杯 小组赛中的最强对手。

与中国男篮轻取印度队不同的是,约

旦队在首场与印度队的比赛中,遭遇到了 严峻的挑战,历经加时才以91比84险胜 对手,也让外界多少有些担心他们在本届 赛事中的前景。在约旦队本次出征的12 人名单中,并没有之前在杭州亚运会上表 现出色的归化球员朗戴·霍利斯·杰弗森, 另一位归化球员、37岁的老将达尔·塔克 顶替了他的位置。尽管年事已高,状态不 复当年之勇,但塔克首场比赛就拿到了30 分,需要引起中国男篮足够重视。与此同 时,约旦队阵中还有NBA传奇球星奥拉朱 旺的两个儿子阿卜杜拉·奥拉朱旺和阿卜 杜勒·拉赫曼·奥拉朱旺,两人身体条件出 色,不过技术仍需打磨。此外,约旦队的 助理教练阿巴斯也是中国篮球的老熟人。

对于渴望站上领奖台的中国男篮,约 旦队是他们必须战胜的对手,否则他们很 有可能在四分之一决赛中遇到冠军头号热 门澳大利亚队,"约旦队是一支强队,也是 我们在亚洲的老对手,经常遇到。对于这 场比赛,我们一定会认真做准备,做一些针 对性的布置。"在约旦队与印度队的比赛 中,中国男篮的两位助理教练李昂和华金 就现身场边,不停地记录着场上的细节,显 然是在为后续的比赛做好准备。

毫无疑问,在缺少了周琦、杨瀚森、曾 凡博、赵继伟等一众主力的情况下,外界并 没有给到这支残阵出战的中国男篮过高的 预期,不过小伙子们在前两场比赛中展现 出的部分比赛内容还是让人感到眼前一 亮,但考虑到对手的实力有限,这支年轻的 中国男篮究竟成色几何,或许约旦队就是 一块很好的"试金石","我一直相信会有人 陆续站出来,他们也做到了。有一些球员 第一场状态可能不好,但是无论是教练还 是队友都很相信他们,相信他们每一个人 都会在后面的比赛当中陆续站出来去帮助 球队。"中国男篮队长赵睿说道。

古德温首秀惊艳,上海男篮新援成中国队"假想散"

八强,那他们在四分之一决赛的对手 将在A组第二和B组第三之间的附加 赛中产生。

作为本届赛事的"死亡之组",A 组中包含了夺冠热门澳大利亚、以及 黎巴嫩、卡塔尔和韩国四支球队。从 目前的情况来看,黎巴嫩、卡塔尔和韩 国三支球队都有可能成为中国男篮在 淘汰赛阶段的"假想敌"。

在A组首轮比赛中,澳大利亚队 轻取韩国队,黎巴嫩队则以84比80

倘若中国男篮能够在小组赛末战 击败了卡塔尔队。值得一提的是,上 外的话,洛夫顿将在新赛季继续身穿 击败约旦队,以小组第一的身份晋级 海男篮新援古德温在代表卡塔尔队的 大鲨鱼的战袍出现在CBA赛场。 首秀中,交出了33分、5个篮板、7次 助攻和2次抢断的全面数据,并且包 揽了卡塔尔队最后的16分,险些帮助 球队完成逆转。而黎巴嫩队的归化球 员、上赛季效力于新疆男篮的外援劳 森则拿到12分和7个篮板,当选全场 最佳球员。

> 古德温的火热状态,不禁让上海 球迷对于新赛季 CBA 联赛有了更多 期待。与此同时,上海男篮前不久也 完成了与洛夫顿的续约。如果不出意

根据统计,洛夫顿上赛季共代表 上海男篮出战34场常规赛,场均可以 贡献25.2分、12.6个篮板和6.5次助攻, 此外还有1.6次抢断和0.6次盖帽。在 其加盟球队之后,上海男篮不仅取得 了一波傲人的16连胜,更是拿到了首 届CBA杯赛冠军。凭借如此出色的 表现,洛夫顿在上赛季入选了CBA全 明星南区先发阵容,并且当选常规赛 最佳国际球员,成为继弗雷戴特之后 队史第二位获此殊荣的外援。

上赛季结束之后,回到美国的洛 夫顿代表波士顿凯尔特人队参加了 NBA 夏季联赛,而上海男篮主教练卢 伟也特意前往拉斯维加斯现场观赛, 并且与队员进行了沟通。据悉,上海 男篮与洛夫顿的续约谈判进行得非 常顺利。在上赛季薪水并不算高的 情况下,球队也给到球员一定的薪资 涨幅。

在接连签下古德温和洛夫顿之 后,上海男篮休赛期的引援脚步还将 继续,进一步夯实球队的阵容,为新赛 季做好准备。

